



## 习近平应约同俄罗斯总统通电话

### 指出我们有信心有能力有把握赢得疫情防控战的最终胜利 愿同各国一道开展防控和救治经验分享推动联合科研攻关

新华社北京3月19日电 国家主席习近平19日晚应约同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情来势凶猛,中国必须迎难而上,勇敢应对,因为这不仅关乎中国人民生命安全和身体健康,还关乎全世界公共卫生安全。经过艰苦努力,当前中国国内疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复。我们有信心、有能力、有把握赢得疫情防控战的最终胜利。中方愿同包括俄罗斯在内的各国一道,基于人类命运共同体理念,加强国际防疫合作,开展防控和救治经验分享,推动联合科研攻关,携手应对共同威胁和挑战,维护全球公共卫生安全。

习近平强调,在抗击疫情的特殊时刻,中俄相互支持、守望相助,开展了密切合作,体现了新时代中俄关系高水平。中俄合作基础牢固,内生动力强劲。双方要以中俄科技创新年为契机,推动两国各领域合作取得更多成果。

▼下转第二版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 从星级评选到下发防疫技术指南,沪上影院在细节里彰显“上海服务”

### 为影院复业进行“体检”

## 上海在全国首倡行业标准

■本报首席记者 王彦

全国电影行业在为复业复市积极准备之时,上海首倡了一份行业标准,为国内影院复业提供了公共卫生安全方面的量化指标。

3月13日,上海电影发行放映行业协会向全市影院下发《电影院(城)复业防疫技术指南》,其中包含人员、空间、售票、排片售票、空调系统、防疫宣传、垃圾分类、设备管理等八大类15条细则。《指南》不仅为沪上电影院复业复市未雨绸缪,它还是国内影院第一份由行业制定的标准化防疫指导。上海首倡的这份行业标准在业内传开后,也为一些地方的同行提供了参照标准。

值得一提的是,从最早启动星级影院评选,到如今第一个下发防疫技术指南,上海的电影院行业始终在细节里彰显“上海服务”。

昨天上午,上海电影发行放映行业协会的专家小组,到沪上各影院实地验收“体检”效果。专家们化身观众,按照日常观影流程,依次就影院的疫情防控及设备安全进行检查。记者发现,除了测体温、戴口罩、检验健康码等疫情防控期间的常规操作外,上海首倡的《指南》对可能与观众发生肢体接触的物品作出了特别规定。

取票机是人气最高的设施,绝大多数观众都需要通过触摸屏操作取票。上海的《指南》提出,取票机、卫生间、入口闸机等每日消毒不少于五次。淮海路上的万裕国际影城总经理高美表示,恢复营业后,他们将对取票机进行重点关照,按每小时一次的频率进行消毒。3D眼镜也是与观众直接接触的物品,上海各家影院将确保每使用一次必消毒一次,同时鼓励观众在符合条件的影院自带3D眼镜。

影院作为密闭空间,几乎每一个细节都是影迷关注的焦点。《指南》明确要求,所有影院在恢复营业前必须对空调系统进行整体清洁消毒,开启新风口、关闭回风口、增大通风量。同时,为了降低人员密度,特殊时期上海



除了测体温、戴口罩、检验健康码等疫情防控期间的常规操作外,上海首倡的《指南》对可能与观众发生肢体接触的物品作出了特别规定。(均上海电影发行放映行业协会提供资料图)

把影院的售票后台系统调试成交叉或隔排的售卖方式。在排片方面,场间间隔将控制在20分钟以上,确保为每场消毒留出时间。

此外,针对电影院工作人员、贩售的食品等,《指南》也一一写到了细枝末节。上海市电

影发行放映行业协会秘书长金辉表示,电影院歇业的日子,从业者却没完全休息,大家一直在观众看不见的地方守好岗位职责。“设备需要必要的维护,以免长期不使用造成损坏。每隔三四天,技术人员都会对放映设备进

行开机保养。”事实上,从2月10日起,影院工作者也和全上海各行各业一样,始终在影院轮岗待命,做好消毒、维护设备,等待影院的熙攘早日归来。

▼下转第二版

## 因时因势因情动态调整应对策略

### 会议指出复工复产复市要积极推进提高效率,加快恢复生产生活秩序

### 李强主持市疫情防控工作领导小组扩大会议研究部署严防境外输入和推进复工复产复市重点工作

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天上午举行扩大会议,传达学习习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神,研究部署严防境外输入和推进复工复产复市重点工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记廖国勋出席会议。市委常委、常务副市长陈寅作具体工作部署。

会议强调,要认真学习、坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,准确把握国内外疫情防控和经济形势的阶段性变化,磨砺责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,以更强烈的责任感紧迫感、更扎实的工作作风,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,切实做到两手抓、两手硬、两手赢。

会议指出,要认真研判和把握形势,增强大局意识、全局观念。当前防范境外疫情输入形势严峻,疫情对经济造成较大冲击。要勇于担当、守好国门,按照中央联防联控要求,把全流程闭环式管理抓实抓细抓到位,坚决服务好全国疫情防控大局。要保持定力、拿出行动,更迅速、更有力、更有效地抓发展、稳增长、强信心,坚决服务好全国经济社会发展大局。

会议指出,要善于抓主要矛盾和矛盾的主要方面,根据阶段特点,明确主攻方向,强化精准施策。因时因势因情动态调整应对策略。严防境外输入性风险已成为疫情防控重中之重,要牢牢守住口岸这个第一道关、第一道门,社区防控要强化对境外来沪人员的管理服务。复工复产复市要积极推进、提高效率,取消一般行业备案,加快恢复生产生活秩序。

会议指出,要及时发现问题、及时解决问题。防控境外输入的闭环管理要更加严实,在实际运行中找不足、补短板,全力落实航班专场停靠、分流专用通道、筛查专业检测、转运专车接送、属地专责管控,做到环环相扣、无缝衔接。更好回应和解决企业反映的各类问题,结合集中走访,用好协调机制,完善政策举措。特殊时期要打破常规、突破陈规,特事特办、急事急办,逢山开路、遇水搭桥,拿出更多量体裁衣、量身定制的办法,让企业有真感受、能真受益。

会议指出,要快速反应、快速执行。面对形势变化,反应要迅速,研究要及时,口径要明确,传达要到底,该优化的策略要及时优化,该调整的手势要及时调整。各区各部门都要快速行动、严格执行、勇于担当,既要把优化调整的各项举措把握好、传达好、落实好,也要善于举一反三,具体问题具体分析。

会议强调,要主动沟通、积极协调。越是关键时刻、任务繁重,各个方面越要跨前一步、主动尽责,密切配合、高效协同。

▼下转第二版

## 等不起、慢不得、坐不住!要敢于担当!

杨逸淇

### 快评

春风送暖,万物复苏。上海已连续十多天未发现本地居民新增确诊病例,三个“闭环”又筑起了防范输入性风险的铜墙铁壁。复工复产复市,正当其时。从中央到地方都出台了一系列政策措施扶持企业重归正轨。把疫情造成的损失补回来,时间不等人。

经济社会是一个动态循环系统,长期停摆所要付出的代价是任何一个经济体都难以承受的。上海是一座全球城市,它的城市能级和影响力决定了在这个特殊时期,

用非常之力,建非常之功,有序推进复工复产复市,与时间赛跑,要有等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,要有打破常规、突破陈规的勇气、智慧和担当。

应该看到,在慎终始做好疫情防控的同时,上海有序推进复工复产复市,取得了积极成果,城市逐渐恢复往日的生机与活力。但是,有调查发现,在这样的紧要关头,一些部门仍抱着不求有功、但求无过的心态,只求防疫,不管经济,借口防控,不但不将企业看作抗击疫情的“友军”,因情施策,帮助其复工复产,反而“如临大敌”,少作为、慢作为,能拖则拖、缩手缩脚,甚至按兵不动。貌似谨慎,其

实是少了“必胜之心”“责任之心”“仁爱之心”,不能不说这就是一种懒政。

以更高站位、更实工作统筹抓好疫情防控和复工复产复市,把各项工作做细做实,激发社会经济发展潜力和动力,是一次大考。在大考中见担当,要迎难而上、不等不看,逢山开路、遇水架桥;要把握好“时、度、效”,特事特办,急事急办;要深入调研走访,抓紧摸清企业的实际困难和问题,制定出更具针对性的扶持政策,做到一难一策、一事一策、一业一策、一企一策。

消费是最终需求,是经济增长的持久动力。复工复产与复市是紧密相连的。我们看到,当下市民对疫情的防范意识仍然是比较强的。商场中未见人如潮,餐馆

里鲜有食客满座,一些商家缩短了营业时间,有的甚至尚未恢复营业。消费城市是世界级大都市的共性特征。上海作为全国最大的消费城市和新零售的“试验田”和“竞技场”,建成具有全球影响力的国际消费城市,要全力打好复市硬仗,把复工复产与扩大内需结合起来,确保复工复产有强大的市场消费的牵引和支撑。

风雨过后见彩虹。随着疫情防控形势持续积极向好,市场必将迎来强大的消费回补和潜力释放。以责任担当之勇、科学防控之智,统筹兼顾之谋、组织实施之能,找到疫情防控和经济社会发展的最佳结合点,把“两难”变“两全”,方显排头先行者的使命和担当。

## 黄浦 精细精准服务复工复产,助企业跑出发展“加速度”

### 精细指导

■黄浦区已建立起“定点联络、结对指导、包干负责”制度,向全区商务楼宇、商场、市场、园区、工地全面派出机关干部,驻点全程指导企业复工复产复市和防疫工作,确保各项指令口径“不延误、不变形、不走样”



南京东路上的大九百百货内商业氛围浓厚。 本报记者 袁婧摄

### 精心服务

■黄浦区属企业带头落实租金减免政策,共涉及3130家中小企业,预计减免资金3.14亿元。针对部分企业现金流紧张的问题,积极协调区内金融机构加大信贷支持力度,加快财政扶持资金审批和拨付等

### 精准施策

■疫情倒逼之下,商业要素齐聚、商业主体众多的黄浦区,加快传统产业转型升级步伐,引导企业加快模式创新、业态创新、技术创新,在产业变革重塑中打造新的竞争优势

▶刊第二版

## 中共中央批准 龚正任上海市委副书记

本报讯 日前,中共中央批准:龚正同志任上海市委委员、常委、副书记。

### 浦东

## 环环紧扣全力以赴 守牢上海东大门

如何在机场把人接好  
答:点对点交接,转运专车接送

遇到有症状旅客怎么办  
答:提升处置能力,筛查专业检测

居家隔离能不能做好  
答:管理服务双管齐下,属地专责管控

这是一个全程封闭管理、无缝衔接的转运过程:具备居家隔离条件的重点国家入境人员抵达后,将由专车集中运送到临时集中隔离观察点

安排24辆急救车24小时运作,专门用于有发热等症状人员的转运,并加强病例诊治排查。快速新增一批集中隔离观察点,做好重点国家入境人员集中隔离观察工作

告知重点国家入境人员居家隔离和社区防控工作流程图以及回沪须知等,呼吁境外返沪居民通过微信小程序预先进行“云报到”

▶刊第三版